



Bilten

- * Aktivnosti iz Programa Kontinuirane Obuke (PKO)
- * Aktivnosti iz Programa Početne Obuke (PPO)
- * Aktivnosti Programa za Istraživanja i Publikacije (PIP)
- * Aktivnosti za administrativno osoblje sudova i tužilaštava
 - * Ostale Aktivnost

Jul 2019

Aktivnosti iz Programa Kontinuirane Obuke (PKO)

Zakon o privrednim društvima

02. jula 2019. godine Pravna akademija u okviru PKO-a organizovala je obuku na temu „Zakon o poslovnim organizacijama“.

Svrha ove obuke bila je unapređivanje znanja sudija o efikasnoj primeni Zakona o privrednim društvima.



Prvi deo obuke obuhvatio je: glavne svrhe zakona i njegov obim, načine osnivanja i raspuštanja poslovnih organizacija i pravne posledice koje stvaraju. Drugi odeljak govori o: načinima organizacije, strukturi kapitala i pravima i obavezama vlasnika, zvaničnika kompanije, njihovih predstavnika i trećih lica, kao i zakonskim procedurama i njihovoj primeni u zaštiti nastalih prava od komercijalnih kompanija.

Povodom ove obuke naglašeno je da su kompanije nosioci ekonomskog razvoja u zemljama sa tržišnom ekonomijom. S tim u vezi, Republika Kosovo je preduzela razne mere kako bi obezbedila potrebnu infrastrukturu za stvaranje preduslova za razvoj poslovanja usvajanjem Zakona o privrednim organizacijama koji predstavlja dobru osnovu za uspostavljanje tržišne ekonomije i omogućavanje investiranja. zajmova na Kosovu. Ovim zakonom su definisane vrste privrednih društava, uslovi registracije, osnivanje i ukidanje preduzeća, prava i obaveze vlasnika, službenika preduzeća,

njihovih predstavnika.

Dalje je naglašeno da je u sudskoj praksi broj sporova koji proizlaze iz poslovne aktivnosti komercijalnih kompanija znatan, sa tendencijom povećanja i uprkos usvajanju odgovarajućeg zakonodavstva, primena ovog zakona koji je na snazi u ovoj oblasti predstavlja izazov, kako za preduzeća. i preduzeća, kao i praktičari pravne profesije i sudskog sistema. Tokom ovih kontinuiranih napora, na Kosovu se primenjuju brojni komercijalni i ekonomski zakoni.

Pored domaćeg pravnog okvira, u toj oblasti su takođe istaknuti međunarodni pravni okviri, kao što su: Konvencija Ujedinjenih nacija o ugovorima za međunarodnu prodaju robe (CISG), Njujorška konvencija iz 1958. o priznavanju i izvršavanju stranih odluka. Arbitraža, Pariška konvencija o zaštiti industrijske svojine (20. marta 1883.) - svetska organizacija za industrijsku svojinu, Sporazum TRIPS (Svetska trgovinska organizacija) i drugi međunarodni instrumenti.

Ova obuka koristi metode delimičnog teorijskog objašnjenja, zasnovane na slučajevima iz sudske prakse praćenim vežbama, interaktivnim diskusijama, materijalom koji su predavali treneri, analizom studije slučaja i strukturom važećih zakonskih odredbi koje regulišu ovo oblast.

Korisnici ove obuke bili su: sudije iz Odeljenja za ekonomske poslove Osnovnog suda i Apelacioni sud.

Zastarelost prema odredbama ZOO-a

03. jula 2019. godine Akademija pravde u okviru PKO-a organizovala je obuku na temu " Zastarelost prema odredbama ZOO-a".

Svrha ove obuke bila je unapređivanje znanja sudija o zakonskom ograničenju kao pravnom institutu prinudnog prava.

Tokom ove obuke bile su obrađene sledeće teme: Opšta pravila zastare, izračunavanje početka, raskida, toka zastare, odricanje zastare i zastare za određene zahteve i zabrana zastare.

Na početku je rečeno da zastara predstavlja pravni institut obligacionog prava prema kojem se zahtev poverioca ne može ispuniti sudskim postupkom, zbog isteka vremena u kome je tužba morala biti podneta. Zakonski rok zastare želi da garantuje pravnu sigurnost da poverioci zaštite svoja potraživanja u određenom roku, jer može biti nemoguće zaštititi njihova prava kroz parnični postupak, zbog isteka zakonskog roka. definisano zakonom.

Dalje je naglašeno da se zakonski institut zastarelosti smatra jednim od najvažnijih instituta obaveznog prava, jer osigurava da su obavezni pravni odnosi održiviji. Poverioci moraju biti veoma oprezni da su njihova potraživanja ispunjena i da zastara ne sme da utiče na njihove obavezujuće odnose. Stoga je zastara jedan od načina gašenja obveze koja dolazi sa pasivnim ponašanjem poverioca i aktivnim ponašanjem dužnika.

Drugi zaključak je bio da odredbe ZOO-a postavljaju opšte pravilo za početak zastare; zakonsko ograničenje započinje prvog dana posle dana kada je poverilac imao pravo da traži ispunjenje obaveze, osim ako zakonom nije određeno za posebne slučajeve. Ovo pravilo ima izuzetke (npr. Zahtevi za jednu godinu - član 360. ZOO).

Zaključeno je i da legalni rad ne može propisati duži ili kraći rok za propisivanje od zakonskog roka, niti može propisati da recept neko vreme ne ističe. Ako strane u ugovoru utvrde da se dužnik odrekao zastare bez isteka zakonskog roka ili zastarevanje prestaje da važi određeno vreme, ova klauzula neće imati pravni efekat. Dužnik se ne može odreći zakonskog ograničenja pre isteka zastarelog roka.

Ova obuka koristi metode delimičnog teorijskog objašnjenja, zasnovane na slučajevima iz sudske prakse praćenim vežbama, interaktivnim diskusijama, materijalom koji su predavali treneri, analizom studije slučaja i strukturom važećih zakonskih odredbi koje regulišu ovo oblast.

Korisnici ove obuke bili su: sudije, Osnovnog nivoa, Apelacioni sud i stručni saradnici.

Zaštita oštećenih i svedoka

05. jula 2019. godine Akademija pravde u okviru PKO-a provela je obuku na temu „Zaštita oštećenih i svjedoka“.

Svrha ove obuke bila je unapređenje znanja učesnika diskusijom i predstavljanjem najboljih praksi, kao i razrađivanjem gore navedenih dilema kojima bi se doprinelo efikasnijoj zaštiti povređenih i svedoka tokom suđenja.

Povodom ove obuke, zaštita oštećenih i svedoka tretirana je kao posebna kategorija koja je regulisana Zakonikom o krivičnom postupku Kosova i Zakonom o zaštiti svedoka, koji predstavljaju važne kategorije u krivičnom postupku. Primarna pažnja posvećena je slučajevima iz prakse, gde oštećeni i svedoci nisu svedočili zbog osećaja opasnosti po svoje zdravlje, život i članove

porodice. Upravo iz tog razloga izvučen je zaključak da se u krivičnom postupku zaštititi oštećene strane i svedoka treba posvetiti pažnja kako ne bi imali spoljnih ili unutrašnjih uplitanja ili zabrinutosti.

Obuka se odvijao u obliku interaktivnih diskusija, gde su polaznici imali priliku da predstave izazove i poteškoće u praksi.

Korisnici ove obuke bili su sudije i tužioci osnovnog nivoa.



Postupci nabavki po Zakonu o javnim nabavkama Kosova, posebno u sporovima sa NON-om

11. jula 2018. Akademija pravde je, u okviru Programa Kontinuirane obuke organizovala obuku na temu: „Postupci nabavki po Zakonu o javnim nabavkama na Kosovu, posebno sporovi sa NON-om“.

Svrha ove obuke bila je unapređivanje znanja učesnika o postupku javnih nabavki, međunarodnim, evropskim standardima i procedurama tendera u NON.

Trening se fokusirao na odredbe Zakona o javnim nabavkama, značaj javnih nabavki, tenderskog postupka, dodelu ugovora, opšte odredbe o pravima i obavezama stranaka nakon zaključenja ugovora, kao i na administraciju ugovora i izbor nadzornog tela.

Obuka je takođe obuhvatila sprovođenje postupka nabavke - opšte odredbe, pokretanje i početnu primenu postupka revizije, kao i inicijalni pregled dopisa od strane stručnjaka za reviziju i preporuka NON-u.

Tokom obuke, učesnici su mogli da se pozabave dilemama i poteškoćama u trenutnoj sudskoj praksi.

Korisnici ove obuke bili su sudije Osnovnog suda, tužioci osnovnih tužiolastava i stručni saradnici.



Specijalizovani program obuke za jačanje kapaciteta u borbi protiv kibernetičkog kriminala - 1. Sesija

Od 16. do 17. jula 2019. godine, Akademija pravde u saradnji sa UNDP-om, u okviru Programa Kontinuirane obuke, organizovala je prvu specijalizovanu obuku o izgradnji kapaciteta u borbi protiv kibernetičkog kriminala.

Svrha ove obuke bila je unapređivanje profesionalnog znanja sudija i tužilaca o prirodi i oblicima ciber-kriminala i krivičnih dela povezanih sa ciber-kriminalom.

Prvi trening je počeo informiranjem učesnika o brošuri koja se priprema u saradnji s UNDP-om o suzbijanju kibernetičkog kriminala, kako bi se nastavila sa pravnom infrastrukturom i relevantnim institucijama koje mogu pomoći u borbi protiv ove pojave, na lokalnom nivou kao Nacionalno veće u okviru MUP-a protiv ciber kriminala, koje je izradilo Strategiju za 2016-2019, zatim Siber Forenziku u okviru Kosovske policije, kao i institucije i mehanizme

međunarodnog domena, kao što je Konvencija Saveta. Evropski kibernetički kriminal (Budimpeštanska konvencija od 23. novembra 2001.) i mnoge međunarodne organizacije i regionalne inicijative aktivne u borbi protiv kibernetičke kriminalnosti.

Obuka je obuhvatila kibernetičku kriminalnost i izazove u njenom suzbijanju, dileme i poteškoće pokušaja kibernetičkog kriminala, povezivanja ovog zločina ili korišćenjem informacionog sistema za počinjenje drugih povezanih krivičnih dela.

Korisnici obuke bili su sudije i tužioci osnovnog nivoa iz različitih regiona Kosova.



Krivični zakonik i Zakonik o krivičnom postupku

Od 19. do 21. jula 2019. godine, Pravna akademija u saradnji sa Ministarstvom prava SAD / OPDAT, u okviru Programa kontinuirane obuke, održala je obuku na temu „Krivični zakon i Zakon o krivičnom postupku“.



Svrha ove obuke bila je diskusija o izazovima koji su se pojavili kao rezultat dosadašnjih treninga kao i način budućih obuka.

Tokom tri dana obuke razgovarano je o sažetku svih obuka o bitnim izmenama Krivičnog zakona i Zakonika o krivičnom postupku, preduzimanjem daljih koraka na okončanju naknadne obuke i eventualnoj promeni trenutnog plana obuke, kao i raspravljanju o konkretnim predlozima i izvinjenjima. Takođe, tokom obuke diskutovani su i posebni članci ZKPK-a.

Obuka je pokazala da još uvek postoji potreba za organizovanjem obuke o Krivičnom zakoniku i Zakonu o krivičnom postupku zbog velikog broja sudija i tužilaca i nemogućnosti da se svi uključe u prvi krug obuke.

Učesnici u ovoj obuci bili su: sudije, tužioc, profesori sa Pravnog fakulteta i advokati



Aktivnosti iz Programa Početne Obuke (PPO)

Ostvarene Aktivnosti u okviru Inicijalne obuke za novoimenovane sudije (generacija VII)

U okviru inicijalne obuke za novoimenovane sudije (generacija VII), tokom jula je ostvarena 16 sesija obuka, 2 obuke su ostvarene sa modula: „Nacionalni i Međunarodni Pravni Poredak“, 14 sesije je ostvareno sa modula: „Građansko, upravno i privredno pravo“.



Iz pod-modula: Organizacija Pravosudnog i Tužilačkog sistema, održane su dve (2) obuke: Savet Europe, Evropski Sud za Ljudska Prava i Evropska Konvencija o Ljudskim Pravima, član 2. Evropske Konvencije o Ljudskim pravima, Član 4 Protokola 7, Evropske Konvencija o Ljudskim Pravima, i član 5. stav1. EKLJP-a Pretpostavka u korist slobode.

U pod-modulu: „Pravo vlasništva i druga srodna prava - drugi deo, ostvarene su dve (2) obuke kroz koje su sudije imali priliku steći nova znanja od: gubljenje prava vlasništva, i pravo građenja (superficies).

Tokom realizacije pod modula: „Vanparničnog postupka“ su ostvarene tri (3) sesije obuke sa pod modula: „Opšte Odredbe Zakona o vanparničnom postupku, a proglašen jedne osobe kao nestalu, proglašenje smrti jedne osobe, i postupak utvrđenja smrti, određivanje visine

naknade za ekspropisane nepokretnosti, utvrđenje međe (granice) i fizičko odvajanje.

Pored završetka teorijske obuke, u ovom periodu je ostvareno još tri (3) obuka iz pod-modula: „Rado Pravo“ gde su sudije imale priliku da se detaljnije upoznaju sa temama: Sporovi o radom odnosu, u skladu sa Zakonom o Radu, Sporovi o radom odnosu u skladu sa Zakonom o Državnim Službenicima, zaštita na radu i naknada štete na radu.

U pod modulu: „Uzimanje i rukovođenje dokaza u parničnom postupku“ su ostvarene tri (3) sesije obuka kroz jednu kombinovanu metodologiju uključujući teorijska predavanja i interaktivne rasprave o ciljevima koje se tiču: dokaznim sredstvima i objektu dokazivanja, prikupljanje dokaza, osiguranje dokaza, dokazna sredstva i uviđaj mesta događaja na licu mesta.

Dok je komponenta praktičnog osposobljavanja za ovaj period ostvarena kroz nastavak prakse novoimenovanih sudija na odgovarajućim sudovima u skladu sa rasporedom utvrđenim programom. Inicijalnu obuku za novoimenovane sudije prati (39) novoimenovanih sudija, od kojih je sedam (7) iz srpske zajednice.

Takođe, u smislu ispunjenja programa praktične nastave, novoimenovane sudije su pošle i obuku u Policijskoj Instituciji Kosova.

Aktivnosti sprovedene u kontekstu inicijalne obuke za novoimenovane tužioce (VIII generacija)

Tokom ovog perioda, u okviru teorijske obuke, sprovedeno je ukupno 20 (dvadeset) treninga, sa 12 (dvanaest) sesija modula: Krivični zakonik Republike Kosovo, 8 (osam) sesija modula: „Zakonik o krivičnom postupku“.

U okviru modula: „Krivični zakonik - Opšti deo“ održano je šest (6) treninga na kojima su novoimenovani tužioci imali priliku da steknu nova saznanja o sledećim pitanjima: Mesto i vreme izvršenja dela, nezakonitost, krivična odgovornost, faze izvršenja krivičnog dela, funkcija i sistem krivičnih sankcija, glavne karakteristike izvršenja krivičnih sankcija.

Tokom modula: „Krivični zakonik - poseban odeljak“ održano je 6 (šest) treninga na kojima su novoimenovani tužioci imali priliku da prošire znanje o krivičnom delu i njegovim elementima.

Tokom ovog perioda u okviru modula: „Drugi početni pregled i sudski pregled“ sprovedene su

4 (četiri) obuke: Preliminarni postupak - podnošenje krivične prijave, pokretanje i trajanje istrage, obustava i obustava istrage, produženje i obnavljanje istraga, i tajnih i tehničkih mera nadzora i istrage.

Takođe iz pod-modula: „Veštačenje i analiza“ su održane 4 sesije, a razmatrane su sledeće teme: Veštačenje kao procesna radnja u krivičnom postupku, veštak i njegov procesni položaj u krivičnom postupku, i veštačenje veštak) kao dokaz u krivičnom postupku.

Tokom ovog perioda bilo je 12 dana praktične obuke u tužilaštvu u skladu sa rasporedom, jednodnevna poseta Kosovskoj policijskoj instituciji u skladu sa rasporedom.

Početnoj obuci pohađa (12) novoimenovanih tužilaca..



Poseta/praktična obuka novoimenovanih sudija i državnih tužilaca Policiji Kosova

24 jula 2019.godine, Akademija Pravde je u sklopu Programa Početne Obuke za novoimenovane sudije i tužioce organizovala praktičnu obuku u Policiji Kosova.



Cilj obuke u ovoj instituciji je bio unapređenje znanja novoimenovanih sudija i tužilaca u vezi mandata, uloge, strukture i praktičnog rada Policije Kosova.

U ovoj poseti su novoimenovane sudije i državni tužioći upoznati sa zakonskom osnovom i organizacionom strukturom Policije Kosova, njenom

ulogom, vrstama istraga, međunarodnom saradnjom u oblasti sprovođenja zakona, podizanjem kapaciteta kao i sa izazovima sa kojima se suočavaju pripadnici policije, a koji su nadovezani sa radom sudija i tužilaca.

Fokus su bili slučajevi sa narkoticima i psihotropnim supstancama, koji se jako često sreću na graničnim prelazima, istrage vezane sa trgovinom ljudskim bićima kao i međunarodna saradnja Kosova sa drugim državama.

Na osnovu činjenice da je posao sudija i tužilaca usko povezan sa radom policije, tužioći kao i novoimenovane sudije su imali mogućnost da postavljaju pitanja u interesu njihovog praktičnog rada o trenutnoj saradnji i adekvatnim oblicima saradnje u budućnosti između policije na jednoj i sudova i tužilaštava na drugoj strani. Korisnici ove obuke su bile novoimenovane sudije i državni tužioći (generacija VIII).



Aktivnosti Programa za Istraživanja i Publikacije (PIP)

Ceremonija pravnih publikacija

Dana 02. jula 2019. godine, Akademija pravde uz podršku GIZ-a realizovala je ceremoniju objavljivanja četiri pravne publikacije kao što su: Uvod u pravni zakon, Pravni pojmovnik, Priručnik za administrativna uputstva i Priručnik o ljudskim pravima.



Učesnicima ove ceremonije obratili su se g. Valon Kurtaj, Izvršni direktor Akademije pravde, i direktor GIZ-a za Kosovo, David Oberhuber.

U ime autora prezentacija učesnici su prisustvovali ceremoniji. Prof. Dr. Haxhi Gashi, Prof. Dr. Iset Morina, predsednik Apelacionog suda, Hasan Shala i Prof. Dr. Iliriana Islami.

G. Valon Kurtaj je, između ostalog, naglasio da će ove četiri publikacije doprinijeti jačanju kapaciteta pravosuđa i mladih pravnika i posebno će biti facilitatori tokom praktičnog rada. Nadalje, u svom govoru izrazio je zahvalnost GIZ-u koji je omogućio realizaciju ovih publikacija i autora u njihovom dizajnu doprinoseći obogaćivanju zbirki biblioteke Akademije i naše pravne literature.

Direktor GIZ-a za Kosovo, David Oberhuber je

u svom obraćanju, između ostalog, naveo četiri izdanja u nizu naglašavajući važnost svake publikacije i dobru priliku za praktičnu primjenu od strane organa za provedbu zakona.

Autori publikacija su takođe naglasili značaj ovih publikacija za celokupnu pravnu zajednicu, jer su dobra prilika za profesionalni razvoj, kao i dobra praksa u izradi raznih radova tokom stažiranja i u procesu pravde. Nadalje, po njihovim riječima, posebno su se zahvalili Akademiji i GIZ-u koji su omogućili njihovo kreiranje, posebno autorima publikacija koje su doprinijele njihovom dizajnu.

Svečanosti su prisustvovali predstavnici nemačke ambasade, direktor GIZ-a za Kosovo, predsednici sudova, nadzorne sudije, tužioci, univerzitetski profesori, pravni službenici iz različitih institucija pravosudnog sistema, studenti, zvaničnici GIZ-a i Akademije pravde.



Aktivnosti za administrativno osoblje sudova i tužilaštava

Ključni događaji u administraciji sistema tužilaštva

Dana 04. i 05. jula 2019. godine Akademija pravde je, u okviru obuka za sudsko i tužilačko administrativno osoblje, održala obuku na temu: "Glavni događaji u administraciji tužilačkog sistema".



Svrha ove obuke bila je da učesnici razumeju glavne događaje u vezi sa primenom Zakona o platama, Zakona o javnim službenicima i da ih upoznaju sa dešavanjima i reformama u vezi sa tužilaštvom.

Tokom obuke, polaznici su upoznati sa konkretnim koracima koji se preduzimaju u okviru reforme administracije tužilačkog sistema, unutrašnjim i spoljnim radnim procesima, kao i sa najidealnijim načinima za visoku efikasnost u radu.

Učesnici su takođe imali priliku da se tokom diskusije upoznaju sa reformama i dešavanjima u administraciji Državnog tužilaštva, sa mogućnošću da razmenjuju iskustva i daju ideje za funkcionisanje i jačanje administracije tužilačkog sistema.

Korisnici ove obuke bili su administrator Apelacionog tužilaštva, Specijalno tužilaštvo i Administratori osnovnog tužilaštva



Ostalo aktivnosti

Sastanak Upravnog Saveta Akademije Pravde

Priština, 5 jula 2019, godine, - Održan je osamnaesti po redu, Sastanak Upravnog Saveta Akademije Pravde, kojim je predsedavao g. Aleksandër Lumezi, Predsedavajući Upravnog Saveta Akademije Pravde - Glavni Državni Tužilac.

Upravni Savet, je na ovom sastanku, u početku na zahtev Izvršnog Direktora Akademije Pravde, odobrilo njegovu ostavku, nakon što ga je Sudski Savet Kosova imenovao sudijom Posebnog Odjela u Osnovnom sudu u Prištini.

Članovi Upravnog Saveta zahvalili su g. Valon Kurtaj za njegov doprinos tokom više od dve godine rada u svojstvu Izvršnog Direktora na razvijanju procesa rada u AD radi efikasnog funkcionisanja i ostvarivanju svoje zakonskog mandata.

S druge strane, g. Kurtaj se zahvalio članovima Upravnog Odbora AD na kontinuiranoj saradnji i podršci u organizovanju i vođenju rada na Akademiji.

Nadalje, Upravni Savet je odlučilo o imenovanju gđe. Luljetë Hetemi – Rukovodilac Programa za Istraživanja i Objavljivanja u AD, kao vršioca dužnosti Izvršnog Direktora AD-a

Također, Upravni Savet je tokom ovog sastanka odlučilo pokrenuti postupak zapošljavanja Izvršnog Direktora Akademije Pravde.

Na ovom sastanku, osim gore navedenih pitanja, Upravni Savet je razgovarao i o drugim važnim pitanjima za dobro funkcioniranje Akademije Pravde.



Ostalo aktivnosti

Izveštaj sa prvog sastanka Mreže Sudskih Trenere u vezi Kibernetičkog Kriminala i Elektronskim Dokazima, Saveta Evrope

Od 10-12. Jula 2019 godine, u Strazburu u Francuskoj, održan je prvi sastanak Mreže Sudskih Trenere u vezi Kibernetičkog Kriminala i Elektronskim Dokazima. Ovaj sastanak je podržan od strane Saveta Evrope, a prisustvovali su sudski treneri i predstavnici institucija za obuku iz više od 20 zemalja Evrope, Afrike, Latinske Amerike i Pacifičke Azije.



Cilj ovog sastanka je bio da se sudski treneri: Upoznaju trenutnim međunarodnim izazovima u oblasti kibernetičkog kriminala i elektronskih dokaza, uključujući aspekt Budimpeštanske Konvencije i rada T-CY;

Prilagođavanje potreba zemalja koje su deo projekta Saveta Evrope u vezi obuke o kibernetičkom kriminalu i elektronskim dokazima;

Određivanje potreba, pristupačnost i koraci koji će se preduzeti u vezi sa mrežom nacionalnih sudskih trenera za kibernetički kriminal i elektronske dokaze.

Fokus ovog sastanka bio je usmeren na pružanje

veština potrebnih sudijama i tužiocima u oblasti kibernetičkog kriminala, posebno kroz obuku i stvaranja mreža. Svrha ovog koncepta je da pomogne institucijama za sudske obuke da razviju programe obučavanja o kibernetičkom kriminalu i elektronskim dokazima za sudije i tužioce, te da takvi programi integrišu u redovne obuke stručnog usavršavanja.

Na ovom sastanku je naglašeno da je razvoj održivih programa obuke jedini efikasan način da se osigura da sudije i tužioci imaju dovoljno znanja da ispune svoju ulogu u ovoj oblasti.

Učesnici na ovom sastanku razmenili su svoja iskustva, najbolje prakse, kao i potrebe i prioritete vezane za ovu oblast i korake koje treba poduzeti u vezi sa jednom mrežom lokalnih sudskih trenera za kibernetički kriminal i elektronske dokaze.

Korisnici ovog treninga bili su: jedan sudija i dva tužioca, istovremeno i treneri Akademije u ovoj oblasti, i V.D. Koordinator Programa.



Akademija pravde i GIZ potpisuju Memorandum o razumijevanju za realizaciju zajedničkih aktivnosti za 2019-2020. I Memorandum o razumijevanju o prenosu vlasništva i drugih autorskih prava za 4 pravne publikacije

Prishtinë 29 jul 2019, Gospođa Luljete Hetemi, - u.d. Izvršni direktor Akademije pravde i g. Sastanak je održao Karl Veber - lider GIZ - Projekta pravne i administrativne reforme (GIZ-LARP).

Na početku ovog sastanka, Veber želi gospođu. Istražiti položaj vršioca dužnosti izvršnog direktora Akademije pravde, ističući da su GIZ i on lično na raspolaganju za podršku u vršenju ove funkcije.

Gospođa Hetemi se zahvalio GIZ-u na kontinuiranoj podršci koju je dao Akademiji kako bi ispunio svoje funkcije.

Glavna tema ovog sastanka bila je diskusija o

zajedničkim aktivnostima i potpisivanju Sporazuma za realizaciju ovih aktivnosti u periodu 2019-2020: Uvod u pravni sistem na Kosovu, Pravni rečnik, Smernice za opšti upravni postupak i nedavno objavljeni Priručnik o ljudskim pravima o prenosu autorskih prava u vlasništvu Akademije pravde. Sve to kako bi ove publikacije bile dostupne korisnicima Akademije i mogućnost ponovnog tipkanja za potrebe pravosuđa.

Na kraju sastanka, Veber je informisao gdj. istražiti da je GIZ u procesu štampanja nekih primeraka ovih publikacija, zbog ogromnih zahteva pravosuđa i pravne zajednice uopšte.



Program stažiranja na Akademiji Pravde

31. jula 2019. godine tri nova pravnikinja koja su pet mjeseci bila korisnica ovog programa stažiranja uspješno su završila pripravnički staž na Akademiji pravde, zahvaljujući istinskoj saradnji Akademije pravde i UNDP-a.



Tokom stažiranja mladi pravnici imali su priliku da bliže nauče aktivnosti Akademije i da se

upoznaju sa funkcionisanjem pravosudnog i tužilačkog sistema sa fokusom na deo stalnog i početnog pravnog obrazovanja kao i da iskoriste učešće u u organizaciji Akademije.

Tokom stažiranja, oni su takođe pomagali osoblju Akademije u pripremi različitih obuka i aktivnosti, doprinoseći efikasnosti i kvalitetu, kao i neometanom toku rada.

Nakon završetka pripravničkog staža, V.D.. Izvršni direktor Akademije Pravde u koktelu je podijelio certifikate, zahvalivši im na njihovom doprinosu i poželio im napredovanje u karijeri i akademsku pripremu.



<https://ad.rks-gov.net>

**Adresa: Lagja e Spitalit
Ul. "Muharrem Fejza" b.b.
Pristina, Republika Kosova**

**Tel: + 381 38 200 18 660
Fax: + 381 38 512 095
E-mail: infoad@rks-gov.net**